

Μήνυμα Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστρατήγου Κωνσταντίνου ΤΣΟΥΒΑΛΑ

Όταν το Σεπτέμβριο του 2005 συστάθηκε το Κέντρο Μελετών Ασφαλείας (ΚΕ.ΜΕ.Α.), προκειμένου να αξιοποιηθεί η γνώση, η εμπειρία και η δυναμική που απέκτησαν οι Αρχές ασφαλείας της χώρας μας στο πλαίσιο του σχεδιασμού και της υλοποίησης των μέτρων ασφαλείας στους Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας το 2004, όλοι μπορούσαν να εικάσουν, ουδείς όμως να εγγυηθεί πως ο νεοσύστατος αυτός επιστημονικός, ερευνητικός και συμβουλευτικός φορέας, λίγα χρόνια αργότερα θα είχε εξελιχθεί σ' ένα εγνωσμένου κύρους και διαρκώς αναβαθμιζόμενης προοπτικής διεθνές κέντρο παραγωγής σκέψης και διάχυσης γνώσης σε θέματα ασφάλειας. Αυτό έμελλε να το αποδείξει ο χρόνος και βεβαίως οι ικανότητες και οι προσπάθειες όλων όσοι με ζήλο, με υπευθυνότητα και όραμα συνέβαλλαν στην λειτουργία και την ανάδειξη του ΚΕ.ΜΕ.Α.

Σήμερα έντεκα (11), περίπου χρόνια από την ίδρυση του, το ΚΕ.ΜΕ.Α. έχει αυτοδικαίως προσδιορίσει και κατοχυρώσει το ρόλο και την θέση του, ως ιδιαίτερου ειδικού βάρους μηχανισμού υποστήριξης, όχι μόνον στο εσωτερικό αλλά και στο ευρύτερο διεθνές περιβάλλον εμπλουτίζοντας συνεχώς και επεκτείνοντας το πεδίο των δραστηριοτήτων του. Με την συσσωρευμένη, πλέον, εμπειρία, με την ειδική τεχνογνωσία των στελεχών του, με τις συνεργασίες που αναπτύσσει σε Ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, το ΚΕ.ΜΕ.Α. διαδραματίζει εξαιρετικά σημαντικό ρόλο στον κρίσιμο και υπό τις παρούσες μάλιστα συνθήκες καθοριστικό τομέα της ασφάλειας.

Η εκπόνηση και εκτέλεση ερευνητικών προγραμμάτων και μελετών για θέματα εσωτερικής ασφάλειας, ο σχεδιασμός μεθόδων και πρακτικών στην άσκηση αντεγκληματικής πολιτικής, η ανάπτυξη συνεργασιών σε εθνικό επίπεδο και διεθνές επίπεδο σ' ένα ευρύτατο φάσμα αντικειμένων κοινού ενδιαφέροντος, η υποστήριξη διαδικασιών συνοριακής συνεργασίας, η οργάνωση και διεξαγωγή συνεδρίων, η πραγματοποίηση εκπαιδευτικών σεμιναρίων και η παροχή πιστοποιημένων εκπαιδεύσεων σε θέματα ασφάλειας, αποτελούν ένα ενδεικτικό αλλά απολύτως αντιπροσωπευτικό περίγραμμα των δραστηριοτήτων και κατ' επέκταση του ρόλου του ΚΕ.ΜΕ.Α.

Η συνεισφορά του ΚΕ.ΜΕ.Α. στο έργο της Ελληνικής Αστυνομίας είναι σημαντική, καθώς προσφέρει πολύτιμα στοιχεία στο σχεδιασμό της επιχειρησιακής δράσης του Σώματος, συμβάλλει ουσιαστικά στην επιμόρφωση και την αποδοτικότερη αξιοποίηση των δυνατοτήτων του προσωπικού και εξελίσσεται σ' ένα πλαίσιο αμοιβαίας κατανόησης και αρμονικής συνεργασίας.

Είμαι απολύτως βέβαιος πως το ΚΕ.ΜΕ.Α. θα συνεχίσει με την ίδια επιτυχία το σημαντικό του έργο, θα εξακολουθήσει να διευρύνει το ρόλο και την προοπτική του και θα επαναλαμβάνει τακτικά πρωτοβουλίες όπως στην προκειμένη περίπτωση η διοργάνωση της θερινής Ακαδημίας, μιας μορφής εκπαίδευσης που εγκαινιάζει νέες μεθόδους και πρακτικές στο χώρο της αναγκαίας περιοδικής επιμόρφωσης του αστυνομικού προσωπικού και δημιουργεί μεγάλες προσδοκίες αναφορικά με την συμμετοχή των στελεχών του Σώματος στην συγκεκριμένη δράση και βεβαίως την αξιοποίηση της αποκτηθείσας γνώσης στον ευαίσθητο χώρο της ασφάλειας.

Καλή Επιτυχία.